

出国旅游填资料时被要求证明“你妈是你妈”，前不久成为人们热议的话题。而昨天六合法院审理了一起家庭纠纷，50多岁的张师傅将年近八旬的母亲送上被告席，请求法院判定“我妈是我妈”，并要求享受和其他子女同等的权利。而据了解，证明亲子关系不在法院受理范围内。对于儿子的行为，老母亲表示，如果儿子非要说自己不是亲生的，她也没办法。

通讯员 陆研 现代快报记者 张玉洁

儿子状告近八旬母亲 求证“我妈是我妈”

原来是因为没分到父亲遗产觉得老妈偏心

遗产引发纠纷 儿子求证“我妈是我妈”

张明今年50岁出头，家住六合。他的母亲徐老太太，已经快80岁了。怎么就觉得自己不是亲生的了？他告诉记者，事情还要从几十年前开始说起。

据张师傅介绍，以前父亲在城区一家单位任职。上世纪70年代时，父亲到了退休年龄，有个机会可以让孩子顶职。自己有一个姐姐和一个哥哥，当时考虑哥哥相对虚弱一些，家里就让哥哥顶了父亲的职，此后哥哥就去了城区工作和生活。姐姐和母亲也陆续去了城区居住。

2000年以后，父亲去世。父亲在城区的房子也由哥哥接手了。张师傅说，直到2009年左右，哥哥换了新房搬家，他才知道父亲的房子已经被哥哥卖掉了。他认为卖房的钱是父亲的遗产，但自己并没见到一分钱。

想到自己仍住在六合农村，而哥哥姐姐都已去城区生活，张师傅心理不平衡。同是一家人却受到不同对待，50多岁的他怀疑自己并非亲生，这才将母亲告上法院。

年迈母亲很无奈：哪里对不起他？

而在母亲徐老太太看来，这些都是家事，没必要闹上法庭。徐老太太



漫画 俞晓翔

昨天在法庭上说，张明是她亲生的，“我把他养大，帮他娶亲、养孩子。”

老人回忆，当初让张明的哥哥顶职，张明是同意的。“老头子让小儿子读书，就算背债也要给他读书，我们也做到了。后来帮着他娶亲，帮他带小孩。小儿子夫妻俩上班，我帮着种三亩多地，带小孩一直到上幼儿园。”在法庭上，回忆起这些，她抹了抹眼睛：“我哪里对不起他？”

对于小儿子在意的房产，徐老太太告诉法官，“老头有什么遗产，就一个公房，十几个平方，后来拆迁了，家里农村的房子给了小儿子。大儿子的房子是自己贷款买的，也不是用老头子遗产买的。”

年近80还成了被告，老奶奶很无奈：“如果他非要说不是我养的，

那就不是我养的，我也没有办法。”

确认自己是亲生的 儿子表示满意了

据法官介绍，张明要求确认“我妈是我妈”的诉讼请求，并不在法院受理范围内。

至于他提出的和哥哥姐姐享有同等继承权的要求，因为他没有提出具体的要求，而关于父亲的遗产继承，是另外一个法律问题。而且法官也提醒张师傅，并没有人否认他是亲生的。

听到这些后，张师傅表示，既然母亲已经表明他是亲生的，他就得到满意的答案了。

(当事人均为化名)

昨天上午十点一刻左右，司机王寿年驾驶着118路公交车刚驶进富贵山隧道，就听见车厢内突然炸开了锅，由于隧道内光线较暗，王师傅只得一边安抚乘客，一边把车开出了隧道，这时，他通过后视镜一看，原本在座位上坐得好好的一名中年乘客，此时竟然躺在了车厢里。

通讯员 赵松 现代快报记者 陈志佳

住院患者悄悄外出，倒在了公交车上 司机一路飞奔及时送医 退休中医全程针灸急救



出了隧道就是富贵山车站，王师傅一边将所有乘客疏散下车，一边走到了这名乘客身前，“他意识不是太清楚，左手捂着胸口，从脸上的表情就能看出疼得很厉害。”王师傅说，“我就赶紧打了电话报警。”

电话中，民警希望王师傅能够及时将乘客送往医院，以免耽误救治时间，“我就把其他乘客送上了另一辆118路，然后一路开到了军区总医院，这一路上我又是开反道，又是

闯红灯，真的要感谢其他车的配合。”王师傅说。

在听说王师傅要送发病的乘客去医院后，乘客中一名70多岁的大爷站了起来，他介绍自己是一名退休中医，可以在途中提供急救帮助，“他的症状就是心脏病，不及时采取措施会有危险的。”就这样，王师傅开着车飞奔，老中医掏出了随身携带的针盒，在车厢里帮发病乘客针灸和按摩。

很快，公交车驶进了军区总医院，经初步检查，确认发病乘客并无生命危险。经过老中医一路上的治疗，发病乘客已经能断断续续说话了。对于老中医的急救，医生表示，专业的针灸对于突发心脏病的患者

是有疗效的，能够给后续治疗赢得时间。

而对于医生和民警的夸奖，老人非常谦虚，他说：“我行医几十年，救过的人太多了，救人是医生的职责，虽然我退休了，但不该袖手旁观的。”说完话，老人便离开了现场，在大家一再追问他的姓名时，老人摆摆手，只说自己姓王，他说：“真的不值得表扬，只是举手之劳而已。”

原来，这名乘客因为心包积液早几天住进了一家医院，昨天，他悄悄从医院跑了出来，想回家办点事，谁知在公交车上突然发病。他说：“谢谢公交司机送我去医院，也谢谢老中医及时救我，我以后一定安心住院治疗，真是太危险了。”

修个空调花了两千多元 原来是被假网站坑了

最近，家住南京玄武区的王先生因为修空调的事很郁闷，本以为只是加点氟利昂，结果却被维修人员换了四五个部件，花了2030元维修费。王先生不满，进行了投诉。原来，王先生是被假网站坑了，找来的不是正规的维修人员。经过调解，最后，王先生花了320元解决了问题。

现代快报记者 赵书伶

案例：修空调花了2030元

“大夏天的，突然发现家里的一台空调不制冷了。”王先生上网搜索空调维修公司，之后拨打了一家空调维修公司的电话，预约了上门维修。

“刚开始以为只需要加点氟利昂，谁知却花了买一台新空调的钱才将空调修好。”王先生回忆，维修人员说空调有许多零部件都坏了，需要更换。不过，王先生并没有看到拆下的旧零件，维修人员只给了他一张开好的维修质保单。上面显示，王先生家空调更换的零部件多达四五个，每个单价都在几百元，加上清洗加氟，总价高达2030元。

投诉：原来被假网站坑了

王先生觉得有点吃亏，不过，维修人员却表示，不付钱就不走。无奈之下，王先生只好付钱。之后，王先生拨打了家电协会热线400-8815315平台进行了投诉。家电协会随即展开了调查，结果发现，按照维修质保单票面显示，将王先生家空调更换零件每个项目

的单价相加，总价只有1910元，不仅价格高，和票面写的2030元也不一致。随即，协会专家和维修单位进行了多次协商，最后达成一致：王先生只要付320元就可以。

江苏省家用电器维修协会的秘书长徐学录说，同一个机器内不可能同时出现这么多的故障也是协调的依据之一。不仅如此，王先生寻找空调维修人员的“南京零距离便民网”，并不是南京零距离的官方便民网，而是不良商家利用知名媒体名号打造的假网站。

统计：收费高是投诉热点

昨天，现代快报记者从江苏省家用电器维修协会发布的2015年二季度家电投诉情况了解到，第二季度，通过江苏投诉热线400-8815315和微信“家电315”平台统计，全省一共接到了4352起投诉，涉及网上假冒品牌厂家维修网站、家用电器厂家承诺不能做到、维修工人职业道德差、乱收费等。

其中，市民对空调、电视、冰箱的投诉最多。产品质量、售后服务和过保期后维修收费高问题仍是投诉热点，占投诉总量的86.3%。

“滑板弟”街头炫技 一个失误绊倒“外卖哥”

车撞人、车撞车的交通事故都听说过，那你听说过滑板将电动车撞倒的交通事故吗？近日，这样一起“新奇”的交通事故在南京江宁上演，事故两名当事人还挺有意思，一个是“滑板弟”，一个是“外卖哥”。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲



“外卖哥”被滑板绊倒在地 警方供图

7月20日晚上10点多，南京江宁上元大街上出现了一名炫酷的“滑板弟”。他将滑板当作交通工具，在非机动车道上“行驶”，还不停地变换姿势，各种炫技，好像马路已经成为了他的演出舞台。过往行人纷纷驻足观赏、啧啧称赞。可能是看到有这么多人围观，“滑板弟”在“行驶”到路口时，想玩一个跳板——用力向内侧踩板尾使滑板弹起并转圈，当滑板转够半圈时双脚同时踩住滑板，落地。

如果这套动作能顺利完成，绝对很酷。但遗憾的是，“滑板弟”失误了，滑板没有乖乖地踩在他的脚下，而是飞了出去，径直滑到了路口中央。这时，正好一辆送外卖的电动自行车经过。由于晚上光线不佳，车上的“外卖哥”根本没有看到飞来的滑板。“外卖哥”的车子被滑板绊倒，他连人带车摔倒在

地，导致腿部受伤。看到肇事的是个滑板，“外卖哥”很是郁闷，“我送外卖骑过那么多路，还第一次碰到滑板上路的。”

随后，“外卖哥”报了警，江宁东山交警中队民警赶到现场处理。面对交警，“滑板弟”还振振有词，“我滑了一路都没事，这次是偶然失误，不然绝对不会出事”。民警对这个19岁的小伙进行了严厉的批评教育，告诫他玩滑板应该在广场或者野外等开阔的地方，大马路上绝对不是他的炫技场所。

在民警的教育下，“滑板弟”终于认识到自己的行为已经影响到道路交通安全，并答应赔偿“外卖哥”的相关损失。民警提醒，滑板只是一种娱乐运动，并不能作为交通工具，更不能在马路上横冲直撞，滑板刷街存在重大的交通安全隐患。